ZADANIA - POCHODNA FUNKCJI

(1) Z prostokatnego kawatka blachy o szerokosci a nalezy wyciaé¢ rynne o przekroju
prostokatnym w taki sposéb, aby moglo nig sptywaé jak najwiecej wody.
Znalez¢ wymiary przekroju takiej rynny.

(2) Ekran kinowy o szerokosci a jest zawieszony na wysokosci h. W jakiej
odlegtosci od ekranu powinien usiagéé widz aby oglada¢ ekran pod najwiek-
szym katem? Zalozy¢, ze oczy widza znajduja sie na wysokosci b i siedzi
on na $rodku rzedu.

(3) Wspotezynnik tarcia skrzyni o masie m o podloge wynosi u. Pod jakim
katem nalezy ciagnaé skrzynie, aby sita potrzebna do jej ruszenia byta na-
jmniejsza?

(4) Pewna substancje przechowuje sie w ksztalcie stozka. Jaki powinien by¢
kat nachylenia tworzacej do podstawy, aby powierzchnia parowania byta
najmniejsza?

(5) Gumowy balon ma ksztalt kuli o objetosci Vo. Do balonu wtlacza sie powi-
etrze z szybkoscia p. Obliczy¢ z jaka szybko$cia bedzie powiekszaé sie $red-
nica balonu po czasie ¢t. Cisnienie w balonie jest stale.

(6) Drabina sktad sie z dwoch ramion o dtugosci l.podstawy ramion sg przy-
suwana do siebie z predkoscia v.Obliczy¢ z jaka predkoscia bedzie sie pod-
nosit wierzchotek drabiny w momencie gdy podstawy znajduja sie w odlegtosci
d>17

(7) Oblicz przyblizone wartosci wyrazeri:
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Przekatna sze$cianu zmierzona z doktadnoscia lmmwynosi 14.3cm. Z jaka
w przyblizeniu dokladno$cia mozna zmierzy¢ pole powierzchni catkowitej
tego szescianiu?

(2) W biegu na 100m mierzy sie czas z dokladnoscia 0.01sek. Z jaka w przy-
blizeniu dokladnoscia mozna obliczyé¢ $rednia predkosé¢ zawodniczki ktora
uzyskala czas 12.50sek?

(3) Podaj przyblizone rozwigzania réwnan:
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Wskaz wszystkie ekstrema funkcji:
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* k(a) = (555

e s(x) =2sinx + cos 2z

o f(x)= r2ex

e d(z)=2arctanz — In (1 + 2?)
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